

纪念卫国战争胜利71周年

俄罗斯在红场举行阅兵式



5月9日,俄罗斯在首都莫斯科红场举行阅兵式,纪念卫国战争胜利71周年,缅怀在“二战”中为抗击法西斯而牺牲的英雄和在战争中遇难的平民。

阅兵式于当地时间5月9日上午10时正式开始。仪仗兵护卫俄罗斯国旗和胜利旗走进红场,观礼台上的卫国战争老战士们纷纷起立敬礼。

俄罗斯总统普京在观礼台上发表讲话时表示,俄罗斯的力量、自信和尊严在于团结和对祖国的忠诚。对于那些未能从战场上归来的先辈,俄罗斯人深怀自豪、缅怀与悼念之情。

普京表示,俄罗斯愿意与其他国家一道,致力于建立现代的、非集团化的国际安全体系。他说,历史的教训表明,和平不会自己到来,必须保持警醒,不能允许短视地纵容滋生新的犯罪图谋。

随后,俄罗斯陆军、空军、海军、战略导弹部队等约1万多名军人和135件地面装备陆续通过观礼台接受检阅,其中包括最新型的“阿玛塔”坦克、“S-400”防空导弹系统。由战略轰炸机、军用运输机、战斗机等组成的71架受阅直升机和飞机从红场上空飞过。整个阅兵式持续约1小时。

当天,哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫出席了红场阅兵式。

“卫国战争胜利日”前夕,普京5月8日向独联体国家领导人致电,祝贺卫国战争胜利71周年。他强调,“卫国战争胜利日”将永远是英勇抗击法西斯的人民英勇团结的象征。不能允许篡改共同的历史、让过去的悲剧重演。经过共同战斗考验的情谊将继续构成巩固国家间关系的基础,并推动欧亚地区一体化进程。

1945年5月,苏联军民经过4年浴血奋战,以牺牲2700万人的巨大代价战胜德国法西斯。当年5月8日24时,纳粹德国无条件投降的正式签字仪式在柏林郊区卡尔斯霍斯特举行。投降书从5月9日零时开始生效。由于时差原因,地处柏林以东的苏联当时已是5月9日凌晨,而在柏林以西的美、英、法等国还是5月8日的下午或晚上。因此,美、英、法等国把5月8日定为“欧洲胜利日”,苏联则把5月9日定为“卫国战争胜利日”。苏联解体后,独联体国家沿袭了这一传统。现在,“卫国战争胜利日”是俄罗斯最隆重的节日之一。



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,女兵方阵走过红场。



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,“T-34”坦克驶过红场。



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,轰炸机编队从红场上空飞过。

相关新闻

欧洲多国举办活动 纪念“二战”胜利71周年

1945年5月8日,纳粹德国无条件投降,第二次世界大战欧洲战场战事全部终结。在“二战”胜利71周年之际,欧洲多国举办多种形式的纪念活动,以此铭记历史,珍惜来之不易的和平。

俄罗斯总理梅德韦杰夫在5月9日“卫国战争胜利日”前夕签署命令,将伏尔加格勒(苏联时期称为斯大林格勒)“祖国母亲在召唤”巨型雕像列为俄罗斯特别宝贵文化遗产,并表示此举意在为其申请世界文化遗产。

“祖国母亲在召唤”是一座为纪念斯大林格勒战役而设立的雕像,矗立于俄罗斯伏尔加格勒的马马耶夫岗上,是斯大林格勒保卫战英雄纪念建筑群的建筑核心。该雕像属俄罗斯国家级保护文物,被列入国家统一文化遗产名录。

雕像于1967年完成,是当时世界最高雕像,也是目前世界最高的非宗教或神话雕像,总高度85米,超过纽约自由女神像46米。

为纪念卫国战争胜利71周年,4月20日,从莫斯科开出一列俄罗斯“卫国战争胜利日”纪念活动专列,经过俄罗斯24座大城市,行程9000多公里。5月8日,该专列抵达终点站——位于俄罗斯远东地区的符拉迪沃斯托克。

专列上搭载着1941年至1945年卫国战争期间曾使用过的武器装备和俄罗斯现代武器装备模型等,向民众进行爱国主义教育。此外,专列还为沿途民众举办武器装备展览和文艺演出,提供医疗服务等,全程受到热烈欢迎。

列车在符拉迪沃斯托克火车站停稳后,当地驻军所属军乐团奏响了神圣的胜利曲,所有人员向专列默哀30秒,缅怀卫国战争中牺牲的先烈。仪式过后,俄罗斯联邦武装力量士兵工作总局副局长阿列科谢·齐甘科夫把象征卫国战争胜利的旗帜交给符拉迪沃斯托克市市长。这面旗帜正是1945年苏联红军攻克柏林时插到德国国会大厦上的旗帜的标准复制品,将永久保存在符拉迪沃斯托克国立博物馆。

5月8日,法国总统奥朗德在巴黎香榭丽舍大街主持了传统的“二战”胜利日纪念仪式。

当天,法国总理瓦尔斯和国防部长勒德里昂陪同奥朗德在凯旋门检阅了三军和军事学院学生组成的仪仗队。与往年一样,奥朗德向戴高乐将军雕像献花并拨亮位于凯旋门下的无名烈士之火。

奥地利总理法伊曼5月8日在维也纳表示,绝不应忘记欧洲解放的这一天。

法伊曼说,欧洲及全世界在“二战”期间陷入了可怕的危机之中,在纳粹制造的大屠杀中,大量无辜的人死亡。在奥地利,也有数以万计的反纳粹人士身亡,这一切决不能被忘记,也决不能再发生。

纳粹投降后,奥地利一度被视为受害者。但多年后,越来越多的证据表明,奥地利在被纳粹德国占领后在战争中也扮演了帮凶的角色,奥地利人曾羞于公开承认,不过政府最终决定正视历史。晚综

域外传真

美国7岁女孩天生没手 用前臂握笔 赢写字比赛冠军



据外媒5月9日报道,美国弗吉尼亚州一名没有双手的7岁小女孩(如图),日前打败50个对手,在全美写字比赛中获得了冠军,字迹工整到连双手健全的大人看了都羡慕不已,她是怎么做到的呢?

据报道,才读一年级的艾丽卡一出生就没有双手,但是她并没有因此放弃。小艾丽卡在切萨皮克的一家天主教小学就读,该校校长考克斯表示,艾丽卡是班上最认真的学生,几乎没有事情是她不能做到的。

此外,同学们也不会因艾丽卡的双手残障而用不同的方式对待她。而艾丽卡也十分乐观,她不认为双手残障是一个障碍。

于是,校长考克斯推荐艾丽卡去参加全美写字比赛,这个比赛开放给幼儿园到八年级的特教生参加。

没有手的艾丽卡以半截前臂握着笔写字,艾丽卡的作品是一张请假条,名字为:“从学校回家了。”

主办单位提到,当大家看着小女孩写字时,都很惊讶她怎么有办法写得这么工整,完全比得上一般用手指握笔的人们。据中新网

英国女子 怀孕后患异食癖 喜欢吃土和砖屑



珍妮

据外媒5月9日报道,女性朋友很辛苦,特别是在怀孕的时候,生活上会有许多的不便,尤其突然会想吃个东西解馋,行动就会比较麻烦。但英国有一名妇女,日前接受媒体访问时,提到自己怀孕后有一个怪癖,喜欢吃土和砖屑。

据报道,英国利物浦这名30岁的女子珍妮,她提到自己在怀孕期间患有异食症。

当时怀孕约3个月,某天看电视节目时有关建筑工人的介绍,从此就喜欢上了“吃土”。珍妮说,自己会利用遛狗时挖土吃。夸张的是,她竟然拿起刀子将自家砖墙的碎屑刮下来吃。直到丈夫发现屋内的砖墙变得愈来愈烂,他以为是屋况有问题而向房东投诉,珍妮才向丈夫坦承自己喜欢“吃土”的事实。

珍妮怀孕6个月后,因吃下了大量的沙土,导致她便秘,之后去医院看时才被诊断出患有异食症。儿子生下来3个月后,珍妮吃土瘾才消失,最后不药而愈。据中新网